
Inklusivleistungen:

Reiseleistungen- Bahnfahrt 2. Klasse ab Ihrem

nächstgelegenen Bahnhof nach Altdorf und zurück

- Bahnausflug mit der Stoosbahn, der steilsten

Standseilbahn der Welt

- Tageskarte für das Gotthard Bahnfest einschl. der

Nostalgiezugfahrten

- Bahnfahrt im Gotthard Panorama Express nach

Lugano

- Bahnfahrt durch den längsten Eisenbahntunnel der

Welt, den Gotthard-Basistunnel

- Besichtigung der Fahrzeugausstellung im Rahmen

des Gotthard Bahnfest

- Gotthardbahn-Modelleisenbahnanlage im Bahnhof

Göschenen

- 3 x ÜN im ***-Hotel in Altdorf

- Mahlzeiten wie beschrieben (F-Frühstück,

M-Mittagessen, A-Abendessen)

- Reiseleitung durch Bahnreisen Sutter, vorgesehen

Klaus Gosda

Teilnehmerzahl

Mindestteilnehmerzahl: 10 Personen, maximale

Teilnehmerzahl 20 Personen

Bei Nichterreichen der Mindestteilnehmerzahl:

Absage der Reise bis 1 Monat vor Reisebeginn, siehe

unsere ARBs.

zubuchbare Optionen /

Ermäßigungen:

Eigenanreise -160 €

Bahnfahrt Aufpreis 1. Klasse 140 €

Termine & Preise:

11.09.2025 - 14.09.2025 - CH-Hotel Höfli

CH-Hotel Höfli, Doppelzimmer 1290 €

CH-Hotel Höfli, Einzelzimmer 1440 €

Gotthard Bahnfest in Erstfeld - 4 Tage

Gotthard Bahnfest in Erstfeld

Historische Züge auf der Gotthard Bergstrecke &

die steilste Standseilbahn weltweit

Das Eisenbahnerdorf Erstfeld am Gotthard war lange

Zeit Ausgangspunkt für die legendäre

Gotthard-Bergstrecke. Hier wurden starke Lokomotiven

angehängt, um die schweren Güterzüge für die steile

Strecke zu verstärken.

Seit der Eröffnung des Gotthard-Basistunnels ist es in

Erstfeld verkehrstechnisch ruhiger geworden.

Doch die legendären Lokomotiven leben hier weiter.

Und an diesem Wochenende werden viele Zeitzeugen

wieder zum Leben erweckt.

Der Klassiker ist das Gotthard-Krokodil Ce 6/8.

Einzigartig ist die mächtige Doppellok Ae 8/14 und

unermüdliche Arbeiter waren die Ae 6/6 Uri und Zug.

Im historischen Depot steht die spezielle „Köfferli-Lok“

und weitere Fahrzeuge können entdeckt werden.

Sie können viele davon erleben, sei es bei einer

Mitfahrt oder von außen beim Zuschauen, wenn die

Nostalgiezüge zwischen Erstfeld und Göschenen

unterwegs sein werden.

Ein Ausflug bringt Sie zur steilsten und modernsten

Standseilbahn der Welt. Erleben Sie eine

atemberaubende Fahrt mit der Stoosbahn.

Gemütlich übernachten Sie im familiär geführten Hotel

in Altdorf, das auch für seine gute Küche bekannt ist.

Hier lassen wir die Abende bei einem schmackhaften

Menü ausklingen.

Freuen Sie sich auf ein Bahnerlebnis im Zeichen der

legendären Gotthard-Bergstrecke.

Donnerstag, 11.09.2025 Bahnfahrt nach Altdorf

Von Ihrem nächsten Bahnhof aus fahren Sie mit dem

Zug nach Altdorf. Vom Bahnhof bringt Sie ein Bus zum

Hotel. Nutzen Sie den Nachmittag für einen kleinen

Ortsbummel. Sie befinden sich im Herzen der Schweiz

und mitten in der Stadt steht das berühmte

Telldenkmal. Begrüßungsabendessen. (A)

Freitag, 12.09.2025 Weltrekord Stoosbahn &

Gotthard Panorama Express

Am Morgen wartet eine der modernsten Bahnen der

Welt auf Sie – die steilste Standseilbahn der Welt!

Freuen Sie sich auf einen unvergesslichen Bergausflug

nach Stoos. Am Nachmittag rollt der Gotthard

Panorama Express nach Lugano in Flüelen ein. Nehmen

Sie im 1. Klasse-Panoramawagen Platz und genießen

Sie die Bahnfahrt mit atemberaubendem

Panoramablick bis nach Lugano. Auf dem Weg

passieren Sie das malerische Kirchlein von Wassen und

fahren einige Male durch die spektakulären

Kehrtunnels. Nach einer erholsamen Kaffeepause in

Lugano erleben Sie die Fahrt im modernen Triebzug

durch den längsten Eisenbahntunnel der Welt zurück

nach Altdorf. Der Tag klingt mit einem schönen

Abendessen im Hotel aus. (F A)

Samstag, 13.09.2025 Gotthardbahnfest an der

Gotthard Nordrampe

Nach einem ausgiebigen Frühstück brechen wir voller

Vorfreude ins Eisenbahndorf Erstfeld auf.

Dort können Sie sich auf eine spannende

Entdeckungsreise begeben und die faszinierende

Ausstellung erkunden. Im und vor dem historischen

Depot und am Bahnhof warten historische Fahrzeuge,

um von Ihnen entdeckt zu werden.

Auf dem Festgelände werden Speisen und Getränke für

Ihr leibliches Wohl sorgen. Als Höhepunkt werden

historische Züge zwischen Erstfeld und Göschenen

pendeln. Der genaue Tagesplan steht noch nicht fest,

aber eines ist sicher: Es wird ein unvergesslicher

Eisenbahntag werden! Im Bahnhof von Göschenen wird

voraussichtlich die Modellbahnanlage geöffnet sein,

die nach dem Vorbild der Gotthard-Bahnstrecke erbaut

wurde.

Am späteren Nachmittag geht es zurück nach Altdorf

zum Abendessen. (F A)

Sonntag, 14.09.2025 Schiffahrt über den

Schweizer Fjord & Heimreise

Nach dem Frühstück fahren wir gemeinsam mit dem

Bus nach Flüelen. Von dort aus erwartet Sie eine

gemütliche, knapp dreistündige Schifffahrt auf dem

See. Der See selbst ist ein ganz besonderes Erlebnis,

denn er gleicht einem Fjord. Auf der Fahrt kommen Sie

der Schweizer Geschichte ganz nah, denn Sie sehen die

Tellsplatte und die Rütliwiese. Genießen Sie im

Schiffsrestaurant ein leckeres kleines Mittagessen. Das

Schiff legt um 12:47 Uhr in Luzern am Hauptbahnhof

an. Von hier aus reisen Sie mit dem Zug wieder nach

Hause. (F M)
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